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Milli Egitim Bakanlig: tarafindan gelistirilen modiiller;

Talim ve Terbiye Kurulu Bagkanliginin 02.06.2006 tarih ve 269 sayil
Karar ile onaylanan, Mesleki ve Teknik Egitim Okul ve Kurumlarinda
kademeli olarak yayginlastirilan 42 alan ve 192 dala ait ¢erceve 0gretim
programlarimda amaglanan mesleki yeterlikleri kazandirmaya yonelik
gelistirilmis 6gretim materyalleridir (Ders Notlaridir).

Modiiller, bireylere mesleki yeterlik kazandirmak ve bireysel 6grenmeye
rehberlik etmek amaciyla Ogrenme materyali olarak hazirlanmis,
denenmek ve gelistirilmek tizere Mesleki ve Teknik Egitim Okul ve
Kurumlarinda uygulanmaya baglanmustir.

Modiiller teknolojik gelismelere paralel olarak, amaglanan yeterligi
kazandirmak kosulu ile egitim Ogretim sirasinda gelistirilebilir ve
yapilmasi 6nerilen degisiklikler Bakanlikta ilgili birime bildirilir.

Orgiin ve yaygin egitim kurumlari, isletmeler ve kendi kendine mesleki
yeterlik kazanmak isteyen bireyler modiillere internet iizerinden
ulasilabilirler.

Basilmig modiiller, egitim kurumlarinda &grencilere Tlcretsiz olarak
dagitilir.

Modiiller hicbir sekilde ticari amacla kullanilamaz ve ticret karsiliginda
satilamaz.
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ACIKLAMALAR

KOD 624B00011

ALAN Denizcilik

DAL/MESLEK Balik¢1 Gemisi Kaptanhg:

MODULUN ADI Ag Kesimi

MODULONTANINI | A4Sy nt b s v srhl s s
SURE 40/32

ON KOSUL Bu modiiliin 6n kosulu yoktur.

YETERLIK Aglar1 onarmak

MODULUN AMACI

Genel Amag

Hazir agdan 6zellik arz eden kama seklindeki ag pargalarinin
hesabin1 yaparak ¢ikarabilecek, goz sayis1 ve kol sayisini
dikkate alarak ag kesimi yapabileceksiniz.

Amagclar

1. Amaca uygun olarak ag kesimi ve kama ¢ikarma isglemini
yapabileceksiniz.

2. Derinligi, uzunlugu ve pot orami verilen aglarda kesim
acisini hesaplayabileceksiniz.

EGITIM OGRETIM < T . y
Ag yapim atdlyesi, ag ipligi, kalip, mekik, maket bigagi,

ORTAMLARIVE | .\, sayar internet ortam, bolim kiitiiphaneleri

DONANIMLARI gisayar internet ortami, boliim kiitiiphanele

) Ogrenme faaliyetlerinin sonunda kazandiginiz bilgi ve

OLCME VE becerileri kendi kendinizi 6lgerek degerlendirebileceksiniz.

DEGERLENDIRME Modiiliin sonunda kazandigimiz yeterlikleri 6gretmeniniz

Olcerek sizi degerlendirebilecektir.
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Sevgili Ogrenci,

Teknolojinin gelisimiyle birlikte balik avlama yontem ve teknikleri gelismis,
avlamada kullanilan av arag cesitleri artmustir. ilk insanlar ilkel, basit yontemlerle yapilan av
araclar1 kullanmaktayken giinlimiizde modern ydntemlerle yapilan avcilikta kullanilan
malzemeler fabrikasyon olarak imal edilmektedir.

Fabrikasyon olarak imal edilen aglar piyasada belirli boyutlarda bulunur ve aveilik
tekniginin gereklerine uygun olarak ag kesimi islemlerine tabi tutulurlar. Bu sayede farkli
ozelliklerde aglardan olusan av araglar1 yapilarak avcilik faliyetlerinin vermliligi artirilmig
olur.

Ancak ag kesimi igslemi ag donatiminin en hassas kismi olup kesilecek ag pargalarinin
boyutlart ve sayilari donatilacak agin farkli boliimlerinin o6zelliklerine gore titizlikle
hesaplanarak kesilmelidir.

Ag kesimi modilii sayesinde ag pargalarmin kesim tekniklerini 6grenecek ve
teknigine uygun olrak ag kesimi yapabileceksiniz.






OGRENME FAALIYETIi-1

( AMAC )

Bu faaliyet ile gerekli ortam saglandiginda hazir ag iizerinde kesim ve kama ¢ikartma
islemlerini yapabileceksiniz.

(ARASTIRMA )

Ag yapim atolyesinde veya bir balik¢r gemisine giderek;

»  Dikey olarak ag kesim seklini,

»  Yatay olarak ag kesim seklini,

»  Egik olarak ag kesim seklini,

»  Hazir agdan kama ¢ikartmayi,gdzlemleyiniz.

Edindiginiz bilgileri kayit altina alarak 6gretmeniniz ve arkadaslarinizla paylasiniz.

1. AG KESIiMi

Makine ile oriilen aglar belli derinlikle ve uzunlukta seritler halinde dokunurlar. Bu
aglar, av aleti yapiminda bu halleri ile kullanilmakla beraber trol, pinter, serpme, dalyan v.b
aglarda dikdortgenin disinda ag parcalarina da ihtiyag vardir. Bir av aletinin farkli yerlerinde
cok ayr1 yapida olan ag parcalar kullanilir.

Aglar dokuma makineleri tarafindan yalniz dikdortgen seritler halinde dokunmaktadir.
Ucgen, yamuk v.b gibi sekillerde aglar makineler tarafindan dokunmamaktadur.

Hazir aglan keserek yapilacak av aletine istenen sekli vermek miimkiindiir. Boylelikle
av aletinin suda kullamishiligi ve verimliligi arttirilmaktadir. Her ne kadar kiiciikk gozlii
aglarda bir kumasi keser gibi ag1 kesmek miimkiinse de kesimin istenen muntazamligi
vermesi i¢in bundan kaginilir.

Normal ve biraz biiylik gozlii aglarda ise bdyle bir kesim miimkiin degildir. Gozlerin
durumunu hesaplayarak kesim yapilir. Burada kesme isleminde diisiiniilen ve hesap edilen
ag, makine ile dokunmusg agdir.




1.1. Agda Kesim Sekilleri

Agda kesme iglemi, bir gozii olusturan dort koldan bir veya ikisinin kesilmesiyle
yapilir. Genel bir isimlendirme ile hazir ag boyuna paralel kesilirse bu kesime yatay kesim,
derinligine paralel kesilirse dikey kesim, kosegenlemesine kesilirse egik kesim uygulanmig
denir. Bu kesimleri yaparken bir diigiimde birlesen ag gozii kollarina degisik kesim sekilleri
uygulanir.

Ag gozii kollarindan ikisi birden kesilirse buna c¢ift kesim denir. Bir agin derinligine
paralel ayni siradaki diiglimlerin ikiger kollar kesilirse bu ¢ift kesime diigiim kesimi denir.
Agin boyuna paralel ve aynm siradaki diigiimlerin ikiser kollar kesilirse bu ¢ift kesime de goz
kesimi denir.

Bar kol bir giz kesim

F Gz lesmm

< A

Bir dijim
l Jal
lee st

Agm derinlidi

Agm boyu
Sekil 1.1: Agda kesim ¢esitleri



Cift kesimlerden

s . Cift kesimlerden Kolkesimi
Driagiim kesim Oz lee girmi {weva tek kesim)
Sekil 1.2: a Sekil 1.2: b Sekil 1.2: ¢

Diigiimii olusturan dort koldan yalniz bir tanesi kesilirse buna tek kesim veya kol
kesimi denir. Bir agda bir kol kesimi ile ag derinli§inden ve boyundan yarim géz kaybeder.
Diger bir agiklama ile ard arda gelen iki kol kesimi ile ag hem derinliginden hem de
boyundan bir gz kaybeder. Yine her diigim kesimi ile ag derinliginden bir goz, her goz.
Kesimi ile de uzunlugundan bir goz kaybeder.

Drerinlilc
Dennlilc
Derinlilc

—————p
Uzinluk

Uzunluk Uzinluk
Sekil 1.3: Agda, kesimle derinlikte ve uzunlukta goz kaybetme

1.2. Hazir Agda Kama Cikarmak

Trol, 18r1p, pinter, serpme ve dalyan gibi aglarin yapiminda genellikle dik {iggen,
ikizkenar dik iicgen, dik yamuk, ikizkenar yamuk, paralel kenar ve benzeri ag pargalarina
ihtiya¢ vardir. Bu tiir ag parcalarina balik¢ilar arasinda kama denmektedir.

Kesilecek kamanin dik kenarlarinin géz sayist bilinirse basit kurallar sayesinde hazir
ag1 ziyan etmeden ve muntazam olarak kesim yapilabilir. Kamada hazir agin boyu
dogrultusundaki dik kenar1 kamanin boyu, hazir agm derinligi dogrultusundaki kenara da
kamann derinligi denir.
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Sekil 1.4: Kama cesitleri

J
/\

Hazir agdan kama c¢ikarirken kamanm derinligindeki goz sayisinin, boyundaki goz
sayisindan fazla, az veya esit olmasina gore uygulanan kesim tarzi degisir. Kesilecek
kamanin derinligi m gz, boyu da n goz, olsun.

»  Kesilecek kamanin derinligi, boyundan biiyiik olacaksa yani m > n
ise:

Ornegin:

m= 9 gbz, n=5 goz (Sekil 3-35) de goriildiigii hazir agin bir kdsesinden boyu
dogrultusunda 5 goz gittikten sonra 6.gézden kesime baslanir.

6.gdzden itibaren yalniz kol kesimi yapilsaydi derinligi ve boyu 5 er géz olan bir kama
elde edilecekti ve B’ den itibaren sadece 10 kol kesimi yapilmis olacakti.

Halbuki bu kamada derinligin 9 géz olmasi isteniyor.

O halde agda C’den itibaren derinligine dort goz eksiltmesinin yapilmasi gerekir.
Bunun iginde 10 kol kesimine ilaveten 4 diigiim kesimi yapilmalidir.

Ancak kol ve diigiim kesimleri aralarinda sirali ve diizenli dagitilmalidir.

Dikkat edilirse kol kesiminin sayis1 ¢ikarilacak kamanin dik kenarlarindan kisa olanin
gbz Diiglim kesimin sayisi ise dik kenarlardaki goz sayilarinin farki kadardir.



Sekil 1.5: Agda derinlik, uzunluktan b

derinliginden biiyiik olacaksa yani n >

»  Kesilecek kamanin boyu,




Ornegin:

m =5 gbz, n =12 godz olsun.

Sekilde goriildiigii gibi goriildiigli gibi hazir agin bir kdsesinden itibaren boyu
dogrultusunda 12 g6z aldiktan sonra 13.g6zden itibaren kesime baglanir.

13. gbzden itibaren yalniz kol kesimi yapilsaydi C noktasina verilmis olunurdu ve bu
dogrultuda 10 kol kesimi yapilirdi. Halbuki derinligi 5 g6z olan ABD kamasi elde edilmek
isteniyor.

O halde C noktasindan D’ye kadar agda boylamasmna 7 goz eksiltilmesi gerekir.
Bunun iginde 10 kol kesimine ilaveten 7 g6z kesimleri aralarin da sirali ve diizenli
dagitilmalidir.

Yine dikkat edilirse kol kesimin sayist kamanin kisa dik kenardaki goz sayisinin iki
katina, g6z kesiminin sayisi ise dik kenarlardaki gz sayilarinin farkina esittir.

»  Kesilecek kamanin boyu derinligine esit olacaksa yani m = n ise:

Istenen kamay1 ¢ikarmak igin bir kdseden itibaren agm bir kenari iizerinde m goz
aldiktan sonra m+1. gbzden itibaren yalniz 2 m kol kesimi yapmak yeterlidir.

Sonug¢ olarak: Bir kama ¢ikarilirken dik kenarlardan kisa olanin gz sayisinin iki kati
kadar kol kesimi, dik kenarlarmm goz*sayilar1 farki kadar cift kesim yapilir. ak kamada
derinlik > boy ise bu ¢ift kesim diigiim kesimidir. Eger boy > derinlik ise bu ¢ift kesim goz
kesimidir.

1> im
fm = 1 K=2xzm
é K=2Zzn G=n-m
& |m D= 1 g
= (1)
= (]
= m
&
1 n
Adn hoyu Adm hoyu

Sekil 1.7: Kama c¢ikarma



(UYGULAMA FAALIYETI

)

Islem Basamaklar1

Oneriler

siniflandiriniz.

» Kol sayisina gore ag kesimi yapiniz.

yapiniz.

¢ikariniz

» Ag kesiminde dikkat edilecek hususlar

» G0z sayisina gore ag kesimi yapiniz.

» GOz ve kol sayisima gore ag kesimi

> Ogzellik arz eden ag pargalari igin kama

» Balik¢1 gemisinde calisirken denizde

giivenlik talimatlarina, laboratuarda
calisirken  laboratuar  kurallarina
kesinlikle uyunuz.

Kama c¢ikarirken hazir ag1 ziyan
etmemek icin kamanin boyuna ve
derinligine gbdz sayilarma dikkat
ediniz.




((")L(;ME VE DEGERLENDIRME )

OBJEKTIF TEST
Asagidaki sorulart cevaplayarak, 6grenme faaliyetinde kazanmig oldugunuz bilgileri
Olciiniiz.
COKTAN SECMELI TEST
1.  Asagidaki av aletlerinden hangisinde kama ¢ikarmaya gerek yoktur?
A)  Galsama ag1
B)  Pinter
C) Serpme
D) Trol
E)  Dalyan
2.  Bir aga uygulanan kol kesimi ile ag derinliginden ve boyundan ka¢ goz kaybeder?
A) Bir goz
B) Ikigoz
C)  Hig kaybetmez
D) Uggoz
E) Yarim goz
3.  Asagidaki geometrik sekillerden hangi sekilde kama ¢ikarilamaz?
A)  Dairesel
B) Dik yamuk
C)  Paralel kenar
D) Ikizkenar yamuk
E)  Ikizkenar dik iiggen
4.  Cift kesim neye denir?
A)  Ag gozii kollarinin birinin kesimi
B)  Ag gozii kollarinin ikisinin birden kesimi
C)  Iki goziin birden kesimi
D) Yatay kesim
E)  Dikey kesim
DEGERLENDIRME

Sorulara verdiginiz cevaplar ile cevap anahtarimizi karsilastiriniz. Yanlis cevap

verdiyseniz 0grenme faaliyetinin ilgili boliimiine dénerek konuyu tekrar ediniz.Cevaplariniz
dogru ise uygulamali teste geciniz.



(DE(}ERLENDiRME OLCEGI )

Av araglar1 laboratuarinda veya bir balik¢1 teknesine giderek dre¢ donatimini ve torba
baglantilarin1 yapiniz.

Yaptiginiz uygulamay1 asagidaki degerlendirme dlgegine gore degerlendiriniz

Degerlendirme Olgiitleri Evet | Hayir

» Ag kesiminde dikkat edilecek hususlari siniflandirdiniz mi?

» GO0z sayisina gore ag kesimi yaptiniz mi?

» Kol sayisina gore ag kesimi yaptiniz mi?

» Goz ve kol sayisina gore ag kesimi yaptiniz mi1?

> Ogzellik arz eden ag pargalari icin kama ¢ikardiniz nmi?

DEGERLENDIRME

“Hayir” olarak isaretlenen iglem basamaklarini tekrar gdzden gegiriniz. Hatanin
nereden kaynaklandigin1 bulunuz ve diizeltiniz. Tiim cevaplarinizin “Evet” olmasi halinde
bir sonraki uygulama faaliyetine geginiz.



OGRENME FAALIYETIi—2

(AMAC )

Bu faaliyet ile gerekli ortam saglandiginda kesilecek ag kesim 6rnekleri tizerinde
hesaplamalar yaparak uygulamali ¢calisacaksiniz.

(ARASTIRMA )

Ag yapim atolyesinde veya bir balik¢1 gemisinde;
» Kol sayisi verilen bir ag modeli i¢in gerekli hesaplamalari yapiniz.
» GO0z sayist verilen bir ag modeli i¢in gerekli hesaplamalar1 yapiniz.

Gozlemleyiniz. Edindiginiz  bilgileri kayit altma alarak O6gretmeniniz  ve
arkadaslarmizla paylaginiz.

2. AG KESiMi ORNEKLERI

Daha once her kol kesimi ile agin derinliginden ve boyundan yarim goz kaybettigi, her
diigiim kesimi ile derinliginden bir goz ve her goéz kesimi ile boyundan bir géz kaybettigi
belirtilmistir.

O halde bir agda;

Derinligine kaybedilen goz sayis1i=D + K /2 ve

Boylamasina kaybedilen gz sayist = G +K / 2 olur.

Cesitli kesim tarzlar ve bu kesimlerle kaybedilen goz sayilari goriilityor.

12



Adm derinhidi

O

IR
003@%&
SRR

QKRS
KRR

9
9. 9.0, 0.¢

Afm boyu

Sekil 2.3: Hep kol kesimi

H TSRS
SIRRLKRLKS

A derindisi

ST0se%e
| XK

nnnnnnnn
\\\\\\\\\\\\\\\

P
9.9:9.0.9.9.9.9,
RS
CHX XK XD

Adin boyu

Sekil 2.2: Hep goz kesimi (b)

Sekil 2.4: 1 D, 8 K kesimi
Bu kesim tarz ile ag derinliginden
ettigi her 4 goze karsiik boyundan S goz kaybeder.



Sekil 2.5: 1 D, 2 K kesimi

ile ag derinliginden 1 g6z kaybedince boyundan 2 gbz kaybeder.

Bu kesim tarzi

Sekil 2.6: 1 D, 4 K kesimi

Bu kesim tarzi ile ag derinliginden kaybettigi her 2 goéze karsilik boyundan 3 goz

kaybeder.
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Sekil 2.9 h:

1 G, 2 E kesini Bu kesimle ag derinliginden 1 G, 1 K kesimi, Bu kesimle ag
kaybettigi her 1 goze karsilik boyundan derinliginden kaybettigi her 1 goze karsilik
2 gbz kaybeder. boyundan 3 g6z kaybeder.
Orn

n oldugundan; K = 2. kisa kenar= 2 x4 = 8 kol kesimi.
un kenar — kisa = 7 — 4 = 3 diigiim kesimi.

n boyu iizerinde 5, gbzden kol kesimi ile baglanirve 2 K, 1 D, 2K, 1D, 2
apilirsa istenen kama elde edilmis olur.

Agn derinlis

Sekil 2.10: istenen kamanin cikarilisi

15



Ornek:
Boylamasina 9 goz, derinlemesine 5 goz olan kamanin kesimini yapimz (Sekil 2.11).

n>moldugundan K=2 x 5=10, G=9 -5 =olur.
G

4
K = E Kesim2K,1D,2K,1D,2K,1D,2K, 1D, 2K seklinde yapilir.

Ao hoyu

Sekil 2.11: istenen kamanin cikarilisi
Ornek:
Derinligi 120 g6z, boyu 60 goz olan kamanin kesimini yapiniz.
m = noldugundan; K= 2 X 60 = 120 kol kesimi.

D = Uzun kenar - kisa kenar 120-60 = 60 diigiim kesimi.
D 60 1

Derinlik m = 120 K 120 2

16



Kesim vent

Dernll m =120

Boyn=60
Sekil 2.12: Kama
O halde bir diigiim, iki kol (D, 2 K) olmak iizere bu kesim sekli 60 defa uygulaninca
istenen kama elde edilmis olur.

Ornek:
Bir hazir agdan 90 * 55 (derinligi 90 goz, boyu. 55 g6z) olan bir kama nasil kesilir?

=190
n==3:%
Sekil 2.12: Kama
K=2x55=110
D=90-55=35
1o | 3 355 = 30
_ 105 3
5_
Y — 1D
30 defa * —
- 3K
B
— 1D
3+1 L—» S5defa -
— 4K

17



Saglamasi:

A)D=1X30=30 B) D=1x5=35
K=3 x 30=90 K=4x5=20
A+B D=30+5=35

K=90+20=110
Ornek:

25x70 (derinligi 25, boyu 70 g6z) olan kamanin kesimi nasil yapilir.

m =25
o n="T0
Sekil 2.13: Istenen kama
K=2x25 =50,
G=70-25=45
50 | 45 455 = 40
45 1
5_
A — 1G
4 defa < —
1K
B — 1 G
I+1 L & 5defa -—
L 2K
Saglama:
A: G=1x40=40 B: G=1x5=5 A+B: G=40+5=45
K=1 x 40=40 K=2x5=10 K=40+10=50
Ornek:

26 x 20 seklinde bir kamanin ¢ikarilmasi i¢in nasil bir kesim uygulanir?

K=2x20=40
D=26=20=6

18



=20
Sekil 2.14: istenen kama

40 6-4 =2
_ 36 |6

4_
A —1D
2 defa * —
L 6 K
B
— 1D
141 L— & 4 defa -«
L TK

Ornek:

Hazir bir agdan ¢ikarilan kamanm boyu 300 gozlidiir. Bu kamanin egik kenar
boyunca, bir diigiim ii¢ kol tarzinda kesim yapilmistir. Kamanin derinligi ne kadardir?

Coziim:

Kanada ¢ift kesimlerden dugiim kesimi uygulandirma goére kamanin derinligi
boyundan biiyiiktiir.



m="*
Drernlik

n =300
Bay
Sekil 2.15: istenen kama

K =2 kisa kenar =2 x 300 = 600
D = Uzun kenar — kisa kenar = m — 300

D 1 m— 1
= — Olduguna gore ﬂ:— = 3xm-900=600

K 3 600 3
3 x m=1500 = m=500 gozdiir. Kamanin derinligi 500 gozdiir.

Ornek:

Hazir agdan kesilen bir kamada derinlik 80 g6z ve bu kamanin egik kenar1 boyunca 4
kol 1 goz-seklinde kesim uygulanmistir. Kamanin boyunda kag géz vardir?

Coziim:

Bu kamada cift kesimlerden gz kesimi olduguna gore kamanin boyundaki goz sayist
derinliginden fazladir.

1 G

Sekil 2.16: istenen kama

20



K=2x 80 =160

G=n-80
5 = l Oldugundan, l = 160 = n-—-80=640
G 4 4 n-80

n=640+80="720

n =720 goz, kamanin diger kenarinda 720 g6z vardir.

2.1. Kesim Acisi

Belli bir oranda biiziilmiis bir hazir agdan bir kama kesildiginde kesim dogrultusunu

agin derinligi ile yaptig1 aciya kesim agisi denir. Bu aci1, goziinde kesim tarzi ve hazir agin
biiziilme orani biliniyorsa bulunabilir.

2bP V2P + P? , uzunluguna kosegen de

Bir ag goziinde derinligine kdsegen ]

2b
I1+P

idi. ( Sekil 3-47)"de

ABC kamasinin derinligi m goz, uzunlugun olduguna gore;

b V2P +P?, BC=nx 2b

AC=mx olur.
1+P 1+P
Py
ABC dik iicgeninde;
nx 2b

BC 1+P n
tan @ = — = , tan®=———— olur(l)

AC 2bpxm Mx~2P + P

1+

Hazir agdan ¢ikarilacak kamada derinlik, kamanin boyundan biiyiikse yani m > n ise

K=2nve D=m-n’den n=§ ve M= D+g olur.

K
2

(D+§)x\/2P+ P’

Bu degerler birinci denklemde yerine yazilirsa, tan ® =
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bulunur.(2)

1 1
tan® = X
@+1 V2P+P2
K

Apn derinliz

m gz

n giz

Sekil 2.17: Kama kesim ag¢is1
Kamanin boyu derinliginden biiyiikse yani n> m ise K = 2m ve G = n — m’den,

K K
m :E , N=G+— olur. Bu degerler 1. denklemde yerine yazilirsa
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tan® =

bulunur.(3)

K
G+—
2 2G 1
= tan®@=(C=+)x——
K V2P + P?

l;><\/2P+Pz

Ornek:
Derinligi 120 g6z, boyu 30 gdz olan bir kama kesiliyor. Hazir agda biiziilme oram %

100 olduguna gore kesim agisint bulunuz?

Coziim:
k]
B0
[
o
Il
g
n =30 giz
Sekil 2.18: istenen kama
m > n’dir.
K=2x30=
D=120-30=90

D 90 3 1+1+1

Kesim orani = =" =
K 60 2 1+1

Bu kesim bir diigiim bir kol, iki diigiim bir kol seklinde diizenli olarak yapilir.
! _ ! =0,144

tan® = ! = tan ® 3
@ +1)xA2x1+ 1 4x3

(2|£)+1)><2P+P2

® = 8 Bulunur. Bu sonug birinci denklemden de bulunabilir.
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Tablo 2.1:

Asagida c¢ok uygulanan kesim tarzlari liste halinde c¢ikarilmigtir. Daha sonra bu
kesimlerin sekilleri gosterilmistir.

Isaret Kesim sekli Kesim tarzinin her Hazir ag %50 ile
uygulanisinda kaydedilen | biiziildiigiinde
g0z sayisi Kesim Acisi
Boyuna Derinligine

A Hep kol kesimi 1 1 28°

B 1D, 4K 1 1,5 20°

C 1D, 2K 1 2 15°

D 2x(1D, 2K) 1 5 11°
1D,2K

E 1D, 2K 1 6 -
3x(1D, 1K)

F 2D,1K 1 7 9°

G 1D, 1K 1 8 7°
2D,1K

H 3x(2D,1K) 1 9 -
1D, 1K

1 2D,1K 10 -

J 3D,1K 12 5°
2D, 1K

K 5D, 1K 1 24 3°
6D, 1K

L Hep diigiim ? - 0°

M 1G,1K 1,5 -

N 2 G, 2K -

Tablo 2.1: En cok uygulanan kesim tarzlari
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(UYGULAMA FAALIYETI

Islem Basamaklari

Oneriler

yapiiz.

Yaptiginiz hesaplama sonuglarina gore ag

kesimi yapiniz.

Hazir agdan kama ¢ikarmak icin nasil bir

kesim tarzi uygulanacagin belirleyiniz.

Biiziilme orani, boy ve derinligi verilen bir

kama i¢in kesim agisin1 hesaplayimniz.

» Boyu ve derinligi verilen bir kamay1, hazir
agdan cikarmak icin gerekli hesaplamayi

» Balik¢1 gemisinde calisirken denizde

laboratuarda
kurallarina

giivenlik talimatlarina,
calisirken  laboratuar
kesinlikle uyunuz.

Kama c¢ikarirken hazir ag1 ziyan
etmemek icin kamanin boyuna ve
derinligine  gbéz  sayilarimt  iyi
hesaplaymiz.
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((")LCME VE DEGERLENDIRME )

OBJEKTIF TEST

Asagidaki sorulart cevaplayarak, 6grenme faaliyetinde 6grenmis oldugunuz bilgileri
Olgiiniiz.

Coktan Se¢cmeli Sorular

1.  Biiziilme orana 1/3 olan bir hazir agdan boyu 18 goz, derinligi 9 g6z olan bir kama
¢ikariliyor. Kesim agisini bulunuz?

A) 160
B) 259
C) 260
D) 249
E) 159

2.  Biiziilme orana %50 olan bir hazir agdan bir digiim, dort kol olacak sekilde kesim
yapilarak bir kama ¢ikariliyor. Kesim agisini bulunuz?

A)25°
B)35°
C)31°
D)24°
E)21°

3.  Asagidaki unsurlardan hangisi kama ¢ikarmak i¢in 6nemli degildir?

A) Kesilecek kamanin derinligi
B) Kesilecek kamanin boyu

C) Kesim sekli

D) Agin uzunlugu

E) Kesim agis1

DEGERLENDIRME

Sorulara verdiginiz cevaplar ile cevap anahtarmizi karsilagtirimiz. Yanlis cevap
verdiyseniz 6grenme faaliyetinin ilgili boliimiine donerek konuyu tekrar ediniz. Cevaplariniz
dogru ise uygulamali teste geginiz.
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(DEGERLENDiRME OLCEGI )

Av arag gerecleri laboratuvarinda veya bir balikgr teknesine giderek dreg¢ cergevesini
hazirlaymiz.

Yaptiginiz uygulamay1 agagidaki degerlendirme 6lgegine gore degerlendiriniz.

Degerlendirme Olgiitleri Evet Haywr

» Boyu ve derinligi verilen bir kamayi, hazir agdan ¢ikarmak igin
gerekli hesaplamay1 yaptiniz mi1?

» Yaptiginiz hesaplama sonuglarma gore ag kesimi yaptiniz mi1?

» Hazir agdan kama c¢ikarmak i¢in nasil bir kesim tarzi
uygulanacagini belirlediniz mi?

» Biiziilme orani, boy ve derinligi verilen bir kama i¢in kesim
acisini hesapladiniz m?

DEGERLENDIRME

“Hayir” olarak isaretlenen islem basamaklarini tekrar gozden gegiriniz. Hatanin
nereden kaynaklandigini bulunuz ve diizeltiniz. Tiim cevaplarinizin “Evet” olmasi halinde
modiil degerlendirmeye geginiz.
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MODUL DEGERLENDIRME

OBJEKTIF TEST

Asagidaki ifadelerin dogru veya yanlis oldugunu belirterek, modil 6grenme

faaliyetlerinde kazanmis oldugunuz bilgileri dl¢iiniiz.

OLCME SORULARI

Dogru

Yanhs

Aglarin 6zellik arz eden parcalarinin ¢ikarilmasi islemine kama

* | ¢ikarma denir.

. | Hazir ag boyuna paralel kesilirse bu kesime dikey kesim adi verilir.

Agin boyuna paralel ve ayn1 siradaki diigiimlerinin ikiser kollarinin

* | ¢ift kesimine g6z kesimi denir.

Diiglimii olusturan dort koldan bir tanesi kesilirse buna diigiim

* | kesimi ad1 verilir.

Kama ¢ikarirken kamanin derinligindeki g6z sayisinin boyundaki
* | gbz sayisindan fazla veya az olmasina gore kesim tarzi degisir

. | Hazir agin boyu dogrultusundaki dik kenarina kama boyu denir.

DEGERLENDIRME

Sorulara verdiginiz cevaplar ile cevap anahtarimzi karsilastiriniz, yanhis cevap
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dogru ise performans testine geginiz.




PERFORMANS TESTI

Degerlendirme Olgiitleri

Evet

Hayir

>

Ag kesiminde dikkat edilecek hususlari siniflandirdiniz mi1?

>

G0z sayisina gore ag kesimi yaptiniz mi?

>

Kol sayisina gore ag kesimi yaptiniz m1?

Goz ve kol sayisina gore ag kesimi yaptiniz m1?

Ozellik arz eden ag parcalari icin kama ¢ikardiniz m1?

Boyu ve derinligi verilen bir kamay1, hazir agdan ¢ikarmak igin gerekli
hesaplamay1 yaptiniz mi?

Yaptiginiz hesaplama sonuglarina gore ag kesimi yaptiniz mi1?

Hazir agdan kama ¢ikarmak i¢in nasil bir kesim tarzi uygulanacagini
belirlediniz mi?

Biiziilme orani, boy ve derinligi verilen bir kama i¢in kesim agisini
hesapladiniz mi1?

DEGERLENDIRME

Yapilan degerlendirme sonunda ’’Hayir’’ seklindeki cevaplarinizi bir kere daha
gbzden gegiriniz. Hayir, olarak cevap verdiginiz sorularda modiiliin ilgili faaliyetine dénerek
konuyu tekrar ediniz. Cevaplarinizin tamami *’Evet’’ ise bir sonraki modiile gegmek icin
ilgili kisiler ile iletisim kurunuz.
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CEVAP ANAHTARLARI

OGRENME FAALIYETi-1 CEVAP ANAHTARI

FNY IR
W (> |

OGRENME FAALIYETi-2 CEVAP ANAHTARI

1 D
2 E
3 D

MODUL DEGERLENDIRME CEVAP ANAHTARI

AL
oo |<Cg|=<C
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